

■无花果

理想



刘小芳 绘



■童言无忌

换口味

看电视时，儿子突然问我：“爸爸，这几天怎么老是你做饭呀？”我看老婆说：“怎么样，儿子疼我吧，对你有意见了。”话还没说完，儿子接着说：“爸爸，我是说你做的饭太难吃了。”

我一听有点泄气，老婆却在一旁笑着说：“好儿子，是想妈妈做的那些可口饭菜了吧！”儿子撇撇嘴说：“妈妈，你也不要自夸了，你的手艺和爸爸的差不多。我是说虽然都难吃，但起码还可以换换口味。”

刘涛

■开心一刻

照镜子

因为不够自信，很多本来可以办好的事都没能办好，这让我很苦恼。于是向一位成功人士请教。成功人士听了我的诉说，要我每天把自己打扮得很得体，出门前照一下镜子，对着镜子中的自己说，你真棒。身上还要带一个小镜子，一旦对自己没信心的时候，就拿出来照一下，对自己说一声你真棒。

按照成功人士教我的方法，我果然自信了很多。

有一天，我要去另一个单位办一件事。到了那位楼下，我突然胆怯起来，于是我又想到了照镜子。可偏偏那天忘记带镜子了。这时，我看旁边停着一辆小汽车。于是我走到车门前，对着车窗玻璃照了照，并举起大拇指说，你真棒！

车窗玻璃突然摇了下来，里面一个人对我说，谢谢！徐全庆

■弄巧成拙

童叟无欺

周末正准备做饭，来了两个姐妹。聊了会儿，看天色不早了，我便留她们俩在家吃饭。家里肉菜都现成，只是主食不多了。于是，我从口袋里掏出钱，吩咐儿子到小区门口买2斤面条。

儿子出去没多大一会儿，拿着面条回来了。我瞅瞅儿子手里的面条，感觉比平时买的要多得多。我让两个姐妹掂了掂都说2斤肯定多。我拿出弹簧秤一称：我的天，整整多出2斤。

正在我们叽叽喳喳议论怎么回事儿时，老公推门进来了。当他听说儿子买面条多给了2斤后，乐得合不拢嘴，他说：“还有这样的好事儿啊！这买面条的老板真是童叟无欺。我也买2斤去。”我说：“别瞎起哄了……”老公说：“兴许卖面条的今天在搞优惠活动，买一赠一呢！”说着话，老公转身出了门。

过了好大一会儿，老公两手空空的回来了。我问：“怎么没买来买一赠一的面条？”老公叹口气说：“儿子去买面条，老板光顾着打电话，分了心，把公斤当成了斤。他正想着收摊后来我家索要另外2斤的面条钱。不想我自己送上门了……”听了老公的话，我们姐妹几个都乐得直不起腰……

王永红

■同笑时代

小锅饭

上周末，我们几个同事小聚。酒菜后，小范说：“我们吃炒饼吧，这的鸡蛋炒饼挺好吃的。”我们同意后，小范说，“来6份！”小苗说：“先来5份吧，我再看看，吃点别的！”过了一会儿，服务员端上来5份炒饼。小苗说：“再给我来一份！”听了小苗的话，我们几个开始抱怨：“小苗，你小子要什么要？刚才一块要出来多好……”待服务员走后，小苗说：“你们不想想，一锅炒3斤饼香，还是一锅炒半斤饼香？”听了小苗的话，我们才恍然大悟：原来小苗是想吃小锅饭！

周日，陪老婆逛街。在超市碰到老婆的好友娜娜和她老公。老婆邀请娜娜两口子去吃饭。走出超市，我建议到我上周和同事吃饭的酒店。到酒店后，我们边吃边聊。酒菜过后，我建议吃炒饼。叫来服务员，老婆要4份炒饼。我说：“先要3份，我一会儿再吃！”我的话让老婆不解，老婆想问，我冲老婆使了个眼色，不让她再问。待服务员走后，我小声对老婆说：“一会儿我要吃小锅饭！”

服务员将炒饼端上来后，我对服务员说：“再给我来一份！”

一会儿，服务员又端来一份炒饼。老婆、娜娜和她老公都羡慕地望着我的炒饼：“还是小锅饼香啊！”我吃了一口，并没有香的感觉，甚至还不如老婆她们的炒饼。我生气地将服务员叫来，说：“你们的饼是怎么炒的，怎么半斤炒的还没有一斤半炒的香？”服务员笑着说：“你点炒饼的时候，隔壁也点炒饼，你这份是4斤一锅出来的……”房安祖

■有车一族

都是车位闹的

郝延鹏 绘



■人小鬼大

单身老师

小侄子在幼儿园又犯错了。这天下午，他的老师再次打电话，向大嫂告状。大嫂觉得侄子老是犯错，是自己教育无方的结果，接到电话都无地自容了。她决定等侄子回来后，一定要好好教训他一下。

侄子到家后，大嫂狠狠地在他的屁股上，连拍了几下巴掌。然后，她冲着侄子吼：“你这次又在幼儿园犯了什么错？又有什么借口？”

不料，侄子眨眨眼乐了：“老妈，我这次犯错后，就是第10次了，我们老师肯定要上门家访了。偷偷告诉你，别让老爸听到了。这个老师是单身哦，超帅的哦！”

王珉

■白领黑秀

鼻炎犯了

总经理要来讲话，每个人都必须参加，让我克服一下，不得已，我只好参加。会议室人多屋小，空气不怎么流通，我的鼻炎不一会就更加严重了，只好不停地用纸巾揩鼻涕。

下午，我接到头儿通知，说总经理表扬我了。我以为头儿说的是反话，尽管我已经很小心，但是不停揩

鼻涕肯定还是影响到了总经理的情绪。头儿告诉我，总经理说了，上午开会，很多人精神不振，甚至有人睡觉，只有我被他的讲话感动，还抽泣流涕，虽然作为一个大男人不太雅观，但他还是非常欣赏我这种投入的态度。

谢汝平

■囧人囧事

出来不出来

今天是周末，但因为明天有会议，要赶个领导发言稿，只好到单位加班。在单位十字路口拐弯处，突然看见一只蛾子在面前乱飞。我本能地降低了骑行速度。可是这只蛾子像中了魔似的，不偏不倚，一头砸进我的左耳，撞得耳膜蓬蓬响。

一进办公室，我就忙开了。我先将头搁在办公桌上，用手掌轻轻拍打，我拍一下，蛾子挣扎一下，我停

来。看它趴地上的丑陋模样，我兴奋的一脚踏上它：小样！你终于出来了！就在我喊出这句话的同时，里间办公室门“吱呀”一声响，探出一颗美女的头来。这是国庆节后才调来的周主任！只见她眼里泛着冷冷的光，盯着我张着的嘴说了一句话：“有什么事情等明天上了班再说！”说完“嘭”一声关上了门。

晴川

■有此一说

涨价的理由

这条街只有王二毛一家炸油条，配售豆浆。每天早晨他的店前总是排着长长的队伍。

我也是他的忠诚顾客之一，家里的两位老人早点总是喜欢吃油条和豆浆。买了几年，二毛家的油条价格稳定，顾客也从来没有啥过激的反应。

可从去年起，二毛顺应通胀趋势，期间他涨了两次价，每次是两毛

两毛地涨。最近的一次涨价后，分量没多，一根油条已到八毛。大家戏称他为“油二毛”。每次涨他不出告示。问其故，二毛理直气壮地说，面涨价了，要不就是油涨了。顾客无奈地接受涨价的事实。

可昨天，我排在队伍里，前面的人传说，现在油条要一块了。有个大爷不服，唠叨道：“现在物价已趋向间歇性平稳。再涨，你总得给个说

得过去的理由吧？”

二毛拨弄这锅里的油条，油嘴滑舌地说：“我是分时段报价，上午十点以后仍卖八毛。早上顾客多，有人急着赶去上班，一块一根不用找零，可以加快购买进度，零钱拿来拿去的也不卫生。大爷，您不觉得排队比以前快多了吗？这实现了顾客和卖家之间的‘双赢’哦！”

刘凌



■男左女右

商业头脑

我喜欢集邮，到处搜集自己喜欢的邮票，这一爱好遭到妻子的反对，总是嘲笑我：“花了那么多钱买了那么多邮票，一遍遍地看也不知道烦！”任妻子怎么讥讽，可这一爱好痴心不改。

这次好不容易从票友那里淘来一套1997年的水浒五系列邮票，花了我900大洋，足足用了我半个月的工资，回到家里想把邮票藏起来，可是不小心被妻子看见了，她扫了一眼邮票问：“花了多少钱？”我犹豫一下，骗她说：“还不到100元呢。”一听价格不高，妻子也没说什么，要知道我花了900元买的，指定少不了口舌，弄不好还要吵上一架。

这天下班一到家，妻子就高兴地对我说：“老公，今天我帮你做了一笔生意，大赚了一笔！”我疑惑地看着她：“什么生意？”妻子兴奋地说：“你那套邮票不是不到100元买的吗，我的一个朋友也相中了，她出价500元，我毫不犹豫卖给她了，一下就赚了400多。”妻子手里摆弄着钞票，笑得和花似的。

我这个心疼啊，脸上还得强颜欢笑，夸妻子说：“老婆，你真有商业头脑……”

吕清明

■哭笑不得

打牙祭

到外地参加学科培训，为期一周，我们学校一共来了5名老师，课业虽然不重，但伙食很差，吃到第三天，几个人终于扛不住了，幸好有校长大人在，昨天下午课后，小周捅捅校长，提出建议：“肚子里清汤寡水的，能不能找家馆子，咱哥儿们几个，打打牙祭？”校长摸摸自己瘪了不少的啤酒肚，爽快地说：“行啊，你去寻一家饭馆，预订一桌，我们随后就来。”小周很高兴，往外跑了几步，又转回来问：“按什么标准订呢？”校长搔了搔头说：“200元吧。”

回到住处，我们各自洗了个澡，换好衣服，小周回来了，一行五人，兴奋地出去打牙祭，绕过几口鱼塘，又穿过一片菜地，终于来到了饭馆儿，老板等在门口，两眼放光，小周问老板：“我们的饭，准备好了没有？”老板满脸堆笑：“好了好了，都妥当了。”校长手一挥：“端上来吧。”大家跟着校长，围着一张桌子坐下来，老板与两个员工，在我们惊奇的目光注视下，端出一堆盒饭，整齐地码到桌子上，老板在围裙上擦着手，解释道：“8块钱一盒，一共25盒。”

易振华

本版诚向广大读者征集幽默漫画(四格和单幅)和稿件，欢迎大家踊跃投稿(谢绝一稿多投、一稿重投)。

本版专用信箱：
nanjingjishi@126.com
编辑热线：
(025)84783552